



Сход граждан  
– стр. 2

Тематическая  
страница «Ступени» – стр. 3

## Малый бизнес



Хлопот с молодыми саженцами с каждым днём прибавляется.

## В теплице подрастает рассада

Как мы сообщали ранее, индивидуальный предприниматель Светлана Емельянова после успешной защиты проекта осенью прошлого года получила грант главы района на строительство теплицы в д. Чёрной для выращивания цветочной и овощной рассады.

В короткие сроки было поставлено капитальное поликарбонатное сооружение на 160 кв. метров. Внутри рядами расположились специальные деревянные стеллажи, на которые ещё в феврале расставили кассеты с посевами.

Тепличное хозяйство – дело далеко не простое. Молодые

сеянцы требуют соблюдения определённых условий посадки, температурного и светового режима, а также правильного постоянного наблюдения и ухода. Земля для рассады должна быть питательной, рыхлой, лёгкой, пористой, чтобы пропускать воздух и удерживать влагу.

«Большую помощь на начальном этапе оказали родственники, за что им большое спасибо, – говорит Светлана. – Систему обогрева продумывали всей роднёй. Основную работу, конечно, взял на себя муж Илья». По всему периметру проложены трубы, по которым протекает горячая вода. Нагревается она специальным устройством с горелкой. «В будущем, когда теплица будет при-

носить доход, проведём газовое отопление», – делится своими планами глава семьи.

Чтобы растения хорошо развивались, им обеспечено дополнительное освещение, достаточный регулярный полив. Пока орошение производится вручную, но запланирована капельная система, которая автоматически обеспечит оптимальную влажность грунта. Каждые две недели посадки подкармливают жидкими комплексными удобрениями.

Любимые всеми петунии, бархатцы, астры, виолы, сальвии, люпины, перцы, томаты, баклажаны, огурцы набирают силу.

Лидия СОСНИНА.  
Фото автора.

## Тема дня

## В регионе введён режим повышенной готовности

Губернатор Тюменской области Александр Моор с целью снижения рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) 17 марта подписал постановление № 120-п, на основании которого решено с 18 марта по 10 апреля 2020 года в Тюменской области ввести режим повышенной готовности.

В связи с этим необходимо приостановить:

проведение спортивных, зрелищных, публичных и иных массовых мероприятий, организуемых в помещениях государственных или муниципальных организаций (учреждений); проведение мероприятий, в том числе в сфере культуры, физической культуры и спорта, выставочной, развлекательной и просветительской деятельности, в помещениях, находящихся в частной собственности, с числом участников мероприятия более 50 человек одновременно;

образовательный процесс (включая программы дополнительного образования) в зданиях всех образовательных организаций, осуществляющих свою деятельность в Тюменской области (кроме дошкольных образовательных организаций), организовав реализацию общеобразовательных и профессиональных образовательных программ с использованием дистанционных образовательных технологий;

предоставление услуг населению учреждениями культуры, осуществляющими свою деятельность в Тюменской области, в том числе выезд творческих коллективов и обучающихся детских школ искусств, профессиональных образовательных учреждений на территории других муниципальных образований, субъектов Российской Федерации, стран;

выезд спортивных делегаций и спортивных клубов на территории других муниципальных образований, субъектов Российской Федерации, стран;

посещение родителями, иными законными представителями, иными лицами загородных лагерей отдыха и оздоровления детей, детских оздоровительных центров, баз и комплексов, детских оздоровительно-образовательных центров, специализированных (профильных) лагерей и других лагерей, а также проведение выездных мероприятий при участии пребывающих в данных лагерях детей.

Как отмечено в постановлении, граждане, посещавшие страны, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), обязаны обеспечить самоизоляцию на дому на срок 14 дней со дня

возвращения в Российскую Федерацию, исключив посещение места работы, учёбы, иных общественных мест (аналогичное требование распространить и на совместно проживающих с указанными гражданами).

При появлении первых респираторных симптомов незамедлительно обращаться за медицинской помощью на дому без посещения медицинских организаций. Соблюдать постановления санитарных врачей о нахождении в режиме изоляции на дому.

Работодателям независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности рекомендовано организовать возможность обработки сотрудниками и посетителями рук с кожными антисептиками, предназначенными для этих целей (в том числе с помощью установленных дозаторов), или дезинфицирующими салфетками.

Измерять температуру тела у работников перед началом трудового дня и в течение всего дня (по показаниям) с обязательным отстранением их от работы, если повышена температура или есть признаки инфекционного заболевания.

Необходимо ограничить направление работников в командировки, особенно за пределы территории Российской Федерации, кроме важных, срочных, не подлежащих отмене или переносу на иной период. Приостановить проведение корпоративных мероприятий. Проводить рабочие встречи, совещания и иные подобные мероприятия посредством видеоконференц-связи (при наличии технической возможности).

Владельцам транспорта общего пользования, предоставляющим услуги населению Тюменской области, обеспечить его обработку с применением дезинфицирующих средств с соблюдением рекомендаций Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по профилактике новой коронавирусной инфекции.

Управляющим компаниям, иным организациям, осуществляющим управление многоквартирными домами, также рекомендовано организовывать уборку помещений общего пользования с применением дезинфицирующих средств.

Собственники зданий, в которых расположены торговые центры, обязаны организовать возможность обработки посетителями рук с кожными антисептиками, предназначенными для этих целей (в том числе с помощью установленных дозаторов), или дезинфицирующими салфетками.

К печати подготовила  
Людмила ИВЛЕВА.

## Говорят упоровцы

17 марта 2020 года президент Владимир Путин подписал Указ «О назначении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации».

Поправки в Основной закон касаются интересов всех россиян, граждан разных поколений и социальных слоёв общества. Поэтому никто не остаётся равнодушным.

Жители Упоровского района также обсуждают изменения в Конституцию.



**Андрей БОНДАРЕНКО** директор МУП «РКХ-2»:

– Поправки в Конституцию Российской Федерации уже давно назревали и были делом времени. Их инициатором выступил президент РФ Владимир Путин. Я полностью поддерживаю эти новшества. Изменения будут внесены в двадцать две статьи с 3 по 8 главы Конституции РФ. Хочу отметить положительный момент в пункте 34 списка поправок, а именно в статье 132 «О функциях органов местного самоуправления». В соответствии с федеральным законом они обеспечивают в пределах своей компетенции доступность медицинской помощи. А соответственно, качество медицинских услуг будет лучше. Многие вопросы, касающиеся этой сферы, можно будет решить на месте, что намного облегчит жизнь граждан.



**Вера АРХИПОВА**, председатель ветеранской организации Суерского сельского поселения:

– Мы понимаем, что невозможно целыми десятилетиями стоять на месте. В обществе постоянно происходят какие-то перемены. И мы все хотим, чтобы наша жизнь менялась только к лучшему. Для этого и было предложено президентом России внести поправки в действующую Конституцию. Опытные юристы, которые вошли в состав рабочей группы, показали свой профессионализм, грамотно и доступно для нашего понимания сформулировали поступившие предложения.

Мне нравится, что в статье 132 особо подчеркнута мысль о том, что качественная медицинская помощь должна быть доступна в любом уголке страны. Конституция фактически закрепляет право на неё вне зависимости от места проживания. Если органы власти не обеспечат людям достойное лечение, это будет восприниматься как нарушение закона. Существующая Конституция гарантирует нам бесплатное здравоохранение. Но есть пока и такие населённые пункты, где нет ни больниц, ни ФАПов, и жители по факту не могут воспользоваться своим правом. Вносимые дополнения закрепят доступность и качество медицины, и помощь будет более реальной.

Корректировки, внесённые в статью Основного закона, очень важны для дальнейшего развития государства, улучшения условий нашей жизни. Думаю, что большинство упоровцев проголосуют за лучшее будущее России.

## Актуально!

## Чтобы не распространить болезнь

В связи с продолжающейся угрозой завоза и распространения коронавирусной инфекции из стран, где регистрируются случаи новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), Управление Роспотребнадзора по Тюменской области рекомендует гражданам, проживающим на территории Тюменской области и вернувшимся из других стран, передавать сведения о месте и датах пребывания, возвращения, контактную информацию на горячую линию Управления Роспотребнадзора по Тюменской области и горячую линию Департамента здравоохранения Тюменской области для своевременной организации медицинского наблюдения на срок 14 календарных дней.

Роспотребнадзор рекомендует воздержаться от поездок в страны с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой по новой коронавирусной инфекции.

Ситуация по коронавирусной инфекции находится на особом контроле Управления Роспотребнадзора по Тюменской области.

Телефон горячей линии Управления Роспотребнадзора по Тюменской области: 8-904-492-92-30.

Телефоны горячей линии департамента здравоохранения Тюменской области: 8(3452) 68-45-65, 8-800-250-30-91 (звонок бесплатный).

Роспотребнадзор по Тюменской области.

## НАДЕНЬТЕ МАСКУ- ЗАЩИТИТЕ СЕБЯ ОТ КОРОНАВИРУСА 2019-nCoV!

## КОГДА

- При контактах с людьми, имеющих симптомы ОРВИ (лихорадка, насморк, кашель, чихание, заложенность носа)  
- Находясь в людных местах или транспорте  
- При контактах с людьми, если у вас есть симптомы ОРВИ

Правильно надетая маска плотно прилегает к лицу, закрывает рот, нос и подбородок. Шитое крепление маски плотно прижато к спинке носа. Складки маски расправлены.



ТОЛЬКО В СОЧЕТАНИИ С ТЩАТЕЛЬНОЙ ГИГИЕНОЙ РУК И КАРАНТИННЫМИ МЕРАМИ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МАСКИ БУДЕТ МАКСИМАЛЬНО ЭФФЕКТИВНО ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ЗАРАЖЕНИЯ И РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА 2019-nCoV

## ВАЖНО

- Меняйте маску на новую каждые 2-3 часа или чаще  
- Выбрасывайте маску в урну сразу после использования  
- После прикосновения к использованной маске тщательно вымойте руки с мылом  
- Не носите маску на безлюдных открытых пространствах. Это не целесообразно.

## НЕЛЬЗЯ

- повторно использовать маску

75 ПОБЕДА!  
1945-2020

**Акции «Сад памяти», приуроченные к 75-летию Великой Победы, пройдут во всех лесничествах Тюменской области.**

В мае специалисты лесного комплекса Тюменской области высадят более 200 000 сеянцев сосны обыкновенной на общей площади 47,7 га в рамках международной акции «Сад памяти».

Акцию организует Фонд памяти полководцев Победы и Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» при поддержке Федерального агентства лесного хозяйства РФ и Министерства природных ресурсов и экологии РФ. Организаторы предложили высадить по всей стране 27 миллионов деревьев в память о

каждом из 27 миллионов погибших в годы Великой Отечественной войны.

С началом лесопосадочного сезона к акции также присоединится департамент лесного комплекса Тюменской области и подведомственные организации.

Многие ветераны лесного хозяйства Тюменской области прошли фронт, затем восстанавливали леса, пострадавшие в военное время. В первые же месяцы войны страна оказалась отрезанной от основных поставщиков топлива того времени. Нефти и угля не хватало для военных нужд, поэтому лесные массивы стали главным топливным ресурсом. Крупные потери оказались и в кадрах лесоводов, погибших на фронте. В каждом районе Тюменской области жили

ветераны, внёсшие неоценимый вклад в дело восстановления лесов – вырастили достойную смену высококлассных специалистов, дали начало знаменитым лесным династиям Тюменской области.

Организаторы отмечают: «Сад памяти» – это общая, народная инициатива, и призывают объединиться тех, для кого это действительно имеет значение. Принять участие в посадках леса может любой желающий. Выбрать свой регион и кликнуть на ближайшую точку высадки с датой и временем проведения можно на официальном сайте садпамяти2020.рф и в одноимённом приложении «ВКонтакте».

**Анна КОРНЕЛЮК**, пресс-секретарь департамента лесного комплекса Тюменской области.

## Сходы

## Людей волнует состояние дорог

13 марта в Пятковском сельском поселении прошёл сход граждан. В этот день чествовали ветеранов, говорили о проблемах на селе. Заслушали отчёт главы территории Татьяны Давыденко. С информацией о социально-экономическом развитии района за 2019 год выступил глава муниципалитета Леонид Сауков.

Уже по сложившейся традиции этого года собрание началось с мероприятия, посвящённого 75-летию Победы. Леонид

Николаевич поздравил присутствующих в зале почётных гостей – ветеранов Великой Отечественной войны. «Огромное вам спасибо за мирное небо над головой, спокойную жизнь и возможность строить планы на будущее. Здоровья вам, счастья и благополучия. Низкий поклон от всех упоровцев», – сказал глава района. Затем торжественно вручил юбилейные медали и памятные подарки Нине Калугиной, Марии Киселёвой, Эмме Руф, Агафье Трофимовой, Леониду Трофимову. Он же получил и награду

своей супруги Августы Поликарповны, которая, к сожалению, немного не дожила до этого дня.

Далее о проделанной работе за 2019 год рассказала Татьяна Фоминична. Говорила она как о достижениях поселения, так и о недостатках в разных сферах деятельности.

На сходе прозвучало много вопросов по водоснабжению и дорогам. Ирина Подганина выступила от всех жителей переулка Ленина с просьбой решить проблему питьевой воды в их домах.

Лариса Руф обеспокоена состоянием дороги на их улице Пионерской. Эта же проблема волнует и других пятковцев.

Глава района поручил Татьяне Фоминичне объехать вместе с начальником ДРСУ Алексеем Чепуриным все сложные участки дорог в поселении, проанализировать их состояние и дать полный отчёт о необходимых работах.

«Ситуация не изменится, пока мы не сделаем канавы вдоль дорог и водоотводы. Если бы они у вас были, то вода не скапливалась бы, образуя огромные лужи и грязь», – сказал Леонид Сауков.

Население затронуло и тему заброшенных домов. Глава территории Татьяна Давыденко пояснила, что работа ведётся. Некоторые из строений будут разобраны в этом году, в том числе по улице Пионерской. А по нескольким объектам проводятся розыскные работы и судебные тяжбы.

Доклады о состоянии дел в районе сделали участковый уполномоченный отдела полиции (дислокация с. Упорово) Иван Елисеев, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД России «Заводоуковский» Александр Скориков и начальник отделения надзорной деятельности по профилактической работе по УМР Александр Василюк.

**Марина МЕДВЕДЕВА.**  
Фото автора.





# С Т У П Е Н И

Липихинская основная  
общеобразовательная школа  
– структурное подразделение Суерской СОШ.

Здесь обучается 45 детей, в том числе 23 – в начальной школе, 22 – в основной.  
Главные традиции липихинцев – уважать старших, хорошо учиться, побеждать в спортивных состязаниях.

## Ребята становятся добрее



Среди активистов добровольческого движения  
появляется всё больше молодых представителей.

«Каждый день и каждый час зависит  
многое от нас» – девиз нашего добро-  
вольческого отряда «Память».

Волонтеры действуют под руководством педагога Ирины Мезенцевой на протяжении нескольких лет. Добрыми делами они не раз оправдывали своё название, организуя акции: «Георгиевская лента», «Дари тепло», «День матери», «Мы за здоровый образ жизни», «Земля – наш дом». Любое дело, которое идёт от души, меняет человека в лучшую сторону. Волонтерство – хороший пример этому. Ребята становятся добрее, внимательнее к окружающим. Они проводят акции, готовят разные проекты, программы в помощь людям, по защите природы. В начале года участвовали в муниципальном конкурсе волонтерских проектов «Здоровое питание», где заняли 2-е место. С каждым годом в этом полезном деле всё больше молодёжи. Ведь здорово осознавать, что от тебя тоже что-то зависит, кто-то в тебе нуждается. Приятно видеть лица счастливых детей и родителей. Наши волонтеры занимают активную жизненную позицию. Это целеустремлённые, бескорыстные люди, которые упорно стремятся сделать мир немного лучше.

Анастасия ЛАПШИНА.



Тимофей Муллагалиев –  
победитель олимпиады школьников.

## Завоевали пять медалей

Февраль оказался самым насыщен-  
ным месяцем в спортивной жизни  
липихинской школы.

Наши спортсмены приняли участие в соревнованиях по настольному теннису в рамках XXXVI спортивных игр среди общеобразовательных организаций. Затем участвовали в экстремальном забеге «Защитники Родины», посвящённом памяти Александра Угренинова, проявившего мужество и отвагу при испол-

нении служебного долга. Это состязание стало одним из главных мероприятий месячника патриотического воспитания. Проводилось оно на базе ЦРМП в селе Упорово. Липихинцы заняли почётное третье место.

В конце февраля в Исетском районе состоялся открытый турнир по гиревому спорту, посвящённый Дню защитника Отечества и 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Команда под руководством Игоря Гарманова была

самой активной. Девять спортсменов из одиннадцати – учащиеся нашей школы. Гиревикам удалось завоевать 5 медалей! Серебро взяли трое – Василиса Рябых, Надежда Аникина и Юлия Гарманова, бронза досталась Анастасии Лапшиной и Дмитрию Гарманову. Так держать!

Желаю всем вдохновляться своими результатами и достижениями, с верой в себя непрерывно двигаться навстречу большим мечтам и жизненным целям!

Любовь ГАРМАНОВА.

### Успех в школе поможет в дальнейшей жизни

Каждый год мы принимаем участие во Всероссийской олимпиаде школьников. Это даёт возможность попробовать свои силы в выполнении более сложных заданий, выходящих далеко за рамки школьных программ, помогает раскрыть таланты и способности в выбранном направлении.

ОБЖ – один из любимых наших предметов, но и здесь задания были непросто. Олимпиада проходила в два тура: теоретический и практический. Нужно было продемонстрировать свои знания и умения в области истории, туризма, оказания первой медицинской помощи. Первое место в школе занял ученик 9 класса Тимофей Муллагалиев, затем он принял участие в муниципальном этапе. И на этом уровне он тоже показал отличные результаты. За победу награждён дипломом 1 степени и денежной премией. Дополнительно наш одноклассник проходил обучение в региональном Центре допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост» в г. Тюмени. За недельный курс научился стрелять из пневматической винтовки, собирать автомат, умело действовать в полевых условиях.

Все эти знания мы стараемся получить в первую очередь на уроках.

Знаем, что они пригодятся нам во взрослой жизни, помогут справиться с чрезвычайной ситуацией, спасти самое дорогое – жизнь человека.

Светлана  
КОНДРАТЬЕВА.



Команда липихинских спортсменов прибыла на районные соревнования.